

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 17 июня 1978 года

№ 73 (3456)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Благоустройство — забота каждого

Недавно на заседании исполнительного комитета Моховского сельского Совета был рассмотрен вопрос «О плане мероприятий по благоустройству и санитарному состоянию населенных пунктов, жи-вотноводческих ферм и производственных объектов. Обширная программа мероприятий по благоустройству намечена Моховским сельским Советом в 1978 году: построить два километра асфальтированных дорог, два километра водопровода, один километр тротуаров, высадить 2,5 тысячи корней саженцев.

Большое внимание было обращено на благоустройство, озеленение и санитарное состояние самих населенных пунктов, животноводческих ферм и производственных объектов. Обширная программа мероприятий по благоустройству намечена Моховским сельским Советом в 1978 году: построить два километра асфальтированных дорог, два километра водопровода, один километр тротуаров, высадить 2,5 тысячи корней саженцев.

Уже выполнен большой объем работ: построено и заменено пять тысяч погонных метров штакетных оград, 2,5 километра дорог, тротуаров — один километр, посажено 2750 деревьев, 750 — саженцев, заложен парк в 35 гектаров.

Для того, чтобы работа по благоустройству была результативной, решено на исполнительных органах сессиях сельского Совета заслушивать по данному вопросу руководителей хозяйств, дополнительно провести сельский сход граждан населенных пунктов, ежемесячно подводить итоги работы, сосредоточить усилие депутатов, общественных самодеятельных организаций на работе по благоустройству, улучшить работу штаба по благоустройству при исполнительном комитете сельского Совета.

Трудящиеся, жители Моховского сельского Совета обратились ко всем труженикам района с призывом — поддержать их инициативу и намеченные мероприятия по благоустройству населенных пунктов выполнить в октябре 1978 года.

В. ТУЗОВ,
архитектор района.

ЭКОНОМИЯ ГОРЮЧЕЕ

Среди шоферов Беловского откормсвхоза развернулось соревнование за экономию бензина. За счет рационального вождения, сокращения холостых пробегов шофер Н. В. Кацура скономил 22 центнера горючего, М. Е. Нестеров — 20 центнеров. Имеют экономию и другие шоферы.

Вносят свою лепту в фонд экономии и механизаторы. Тракторист В. П. Камышев в результате правильной эксплуатации, соблюдения технадзора сберег 7,5 центнера дизельного топлива.

Только трое высоквалифицированных работников совхоза скономили хозяйству 450 рублей.

П. МАСЛОВ.

• В ОБКОМЕ КПСС

ВСЕ — НА СУББОТНИК!

Бюро обкома партии приняло предложение обкома ВЛКСМ о проведении 24 июня 1978 года комсомольско-молодежного субботника, посвященного XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе.

В принятом постановлении бюро одобрило обращение Героев Социалистического Труда, заслуженных рабочих города Кемерова к юношам и девушким, кадровым рабочим, наставникам молодежи, всех трудящихся области. Своевременно определить фронт работ по каждому участку производства, обеспечить необходимым количеством материалов, инструментами, создать условия для достижения наивысшей производительности труда, высокого качества продукции на каждом рабочем месте.

Обкому ВЛКСМ, горкомам, райкомам КПСС,

партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям поручено принять необходимые меры к активному участию в субботнике юношей и девушек, кадровых рабочих, наставников молодежи, всех трудящихся области. Своевременно определить фронт работ по каждому участку производства, обеспечить необходимым количеством материалов, инструментами, создать условия для достижения наивысшей производительности труда, высокого качества продукции на каждом рабочем месте.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Сведения районного управления сельского хозяйства о ремонте уборочной техники на 15 июня

В первой колонке цифр — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — жаток, в третьей — силоуборочных комбайнов.

СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	100	42	37
Птицефабрика	100	100	—
«Гурьевский»	100	70	35
«Новопестрёвский»	97	55	55
«Моховский»	90	28	50
«Горскинский»	89	73	41
«Саланский»	84	59	73
«Пермяковский»	70	11	13
«Беловский»	67	100	37
«Родина»	63	19	15
«Бачатский»	63	30	29
«Инюшинский»	50	19	25
«Новый»	35	33	43

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильчика	100	39	53
Им. 21 партсъезда	96	25	48
«Россия»	82	37	46
«Правда»	80	38	44
«Сибирь»	50	27	30
«Кузбасс»	39	37	12

ПО РАЙОНУ

82 47 42

Как же у нас обстоят дела с ремонтом и подготовкой техники к уборке 1978 года?

Непогода затянула посевые работы, поэтому сейчас необходимо, в связи с бурным ростом травостоя, в сжатые сроки закончить подготовку всей сеноуборочной техники.

Наступила пора запуска в работу агрегатов по приготовлению витаминной муки. На сегодняшний день в районе их готовность составляет 87 процентов.

Несвоевременно приступили к ремонту этих агрегатов в совхозах «Пермяковский», «Новый», колхоз им. Ильчика. Необходимо в ближайшее время закончить их подготовку. В некоторых хозяйствах до настоящего времени не укомплектованы бригады по обслуживанию этих установок. Особенно плохо обстоят дела в совхозах «Пермяковский», «Новый», колхозе «Сибирь».

В последнее время снизились темпы подготовки зерноуборочных комбайнов. В таких хозяйствах, как совхозы «Новый», «Бачатский», «Инюшинский», колхозы «Сибирь», «Кузбасс» показатели готовности уборочной техники значительно ниже районных.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ!



Однадцать лет назад, после окончания Кемеровского медицинского института, молодой терапевт Евгения Архиповна Кувшинникова была направлена в центральную больницу Беловского района. За это время приобрела большой опыт, ныне является заведующей терапевтическим отделением. Кстати, отделение, которым она руководит, по итогам работы за пять месяцев этого года заняло первое место по больнице.

За добросовестную работу Евгению Архиповне объявлена благодарность министром здравоохранения.

На снимке: Е. А. Кувшинникова.

Фото А. Никифорова.

Материалы, посвященные Дню медицинского работника, читайте на 4 странице.

Подведены итоги

На весенне-полевых работах среди молодых механизаторов нашего совхоза было развернуто социалистическое соревнование, посвященное XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе.

Подведены итоги. На первое место вышло звено пяты фермы (звеньевой Николай Костюков). 75 процентов посевных площадей фермы обработано и засеяно членами этого звена. В дни сева средняя выработка на человека составила 130 процентов.

В индивидуальном соревновании на первое место вышел Сергей Мишин (ферма №3). Сергей, вернувшись из армии, сразу же сел за штурвал трактора и потрудился отлично. По условиям соревнования он получит новый трактор.

На втором месте — Леонид Клименков. Награжден бесплатной туристической путевкой. На третьем — Александр Жуков. Среднесуточная выработка на севе составила 150 процентов. Награжден ценным подарком.

«Трудиться эффективно, качественно, экономично» — под таким девизом работает наша молодежь.

В. ГУБКОВА,
секретарь комсомольской организации совхоза «Родина».

♦ В районе КПСС, райисполкоме, районе профсоюза работников сельского хозяйства, районе ВЛКСМ

О СМОТРЕ-КОНКУРСЕ КРАСНЫХ УГОЛКОВ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В целях создания благоприятных условий для труда и отдыха работников животноводства, повышения роли наглядной агитации в разъяснении важнейших направлений всенародной борьбы за осуществление решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, замечаний и предложений Л. И. Брежнева, высказанных во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока и максимального использования благоприятных условий для увеличения производства животноводческой продукции бюро РК КПСС, райиспол-

ком, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и районом ВЛКСМ постановили провести в июне-июле 1978 года районный смотр-конкурс красных уголков в животноводстве.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители совхозов, колхозов района обязаны обеспечить активное участие в подготовке и проведении смотра-конкурса красных уголков.

Утверждены условия смотра-конкурса.

Итоги смотра-конкурса будут подведены к 10 августа 1978 года.

УСЛОВИЯ районного смотра-конкурса красных уголков в животноводстве

Смотр-конкурс проводится с целью усиления внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций к созданию благоприятных условий труда и отдыха работников животноводства; повышения роли наглядной агитации в разъяснении важнейших направлений всенародной борьбы за осуществление решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК партии, советов и предложений Л. И. Брежнева, высказанных во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока; дальнейшего совершенствования социалистического соревнования за максимальное увеличение производства животноводческой продукции в свете требований Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

При подведении итогов учитываются гласность соревнования, сравнимость результатов.

Смотр-конкурс проводится в два этапа.

Первый этап: до 15 июля 1978 года.

Смотр проводится в бригадах, фермах, отделениях колхозов, совхозов. Определяются лучшие красные уголки в хозяйствах.

Второй этап: до 31 июля 1978 года.

Смотр-конкурс проводится с распространением передового опыта, патриотических инициатив передовых рабочих, коллективов по проведению вахт ударного труда; за получение трехтысячного надоя молока, развитие движений «Каждой ферме — наивысшую продуктивность и высокую культуру производства», выполнение заданий пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина; организация работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Смотр-конкурс проводится в два этапа.

Первый этап: до 15 июля 1978 года.

Смотр проводится в бригадах, фермах, отделениях колхозов, совхозов. Определяются лучшие красные уголки в хозяйствах.

Второй этап: до 31 июля 1978 года.

♦ Навстречу районному фестивалю молодежи

МНОЖИТЬ РЯДЫ ОБОРОННОГО ОБЩЕСТВА

XXV съезд КПСС выдвинул задачу дальнейшего усиления военно-патриотического и интернационального воспитания советских людей, особенно молодежи. Большую роль в этом призван сыграть оборонное общество страны — ДОСААФ.

Главной задачей организации ДОСААФ, — указал VIII Всесоюзный съезд, — и впредь остается активное содействие укреплению обороноспособности страны и подготовки трудящихся, особенно молодежи, к защите социалистического Отечества.

Выполняя это важнейшее указание, районом ДОСААФ под руководством партийных организаций совместно с райкомом комсомола, районным комитетом по делам физкультуры и спорта за последние времена проделали определенную работу по военно-патриотическому воспитанию населения.

В осенне-зимний и весенний периоды первичными организациями оборонного общества совхозов, колхозов, промышленных предприятий и особенно школьными коллективами района проведено 126 соревнований по военно-прикладному многоборью и 172 — по стрелковому спорту, в которых приняло участие 6290 человек. В ходе этих соревнований районом ДОСААФ наградил 132 лучших спортсмена грамотами и дипломами. Многие школьники от имени РОНО награждены спортивными призами.

В ходе последней спартакиады, посвященной Дню Победы, первое место в спортивных соревнованиях завоевала команда совхоза «Пермяковский» (председатель первичной организации ДОСААФ В. М. Бойко), второе место — совхоза «Бачатский».

Совсем иначе обстоят дела в

средних школах района, где активно проводится работа как в

течение учебного года, так и в

летние каникулы. В прошлом году ходили в походы по Алтаю

(протяженностью 200 км) учащи

щиеся старших классов Щебзинской средней школы № 209.

И в этом году они пойдут по

(П. А. Рейх), третье — совхоза «Салайский» (А. И. Щукин).

Многие организации приобрели для стрелковых секций пневматические винтовки.

Высокая активность большинства первичных организаций оборонного общества в проведении военно-патриотической работы позволила району выполнить годовой план по росту членов общества на 1 июня 1978 года на 100 процентов, реализацию лотереи ДОСААФ первого выпуска — на 100 процентов и

сбор членских взносов — на

55,2 процента.

Эти показатели могли бы

быть намного выше, если бы такие первичные организации,

как Инская птицефабрика, рай-

онное объединение «Сельхозтех-

ника», Беловский элеватор,

Межколхозная строительная ор-

ганизация, угольный разрез

«Шестаки», совхоз «Новопесте-

ревский», колхоз «Россия» и

некоторые другие более серьез-

но отнеслись к этому важному

делу.

В этих первичных организа-

циях отсутствует какая-либо

оборонно-патриотическая работа.

Комитеты первичных организа-

ций работают безынициативно,

плохо им помогают комитеты

комсомола. Большинство комсо-

мольцев здесь не являются членами ДОСААФ.

Совсем иначе обстоят дела в

средних школах района, где ак-

тивно проводится работа как в

течение учебного года, так и в

летние каникулы. В прошлом году

ходили в походы по Алтаю

(протяженностью 200 км) учащи

щиеся старших классов Щебзинской средней школы № 209.

И в этом году они пойдут по

своему обычному маршруту.

Группа учащихся Старопестрёвской средней школы собирается в поход на Телецкое озеро. Тренировки начались задолго до окончания школы. Ребята

хотят сделать альбом. Сосновская средняя школа тоже собирается в поход на Алтай.

А пока во всех школах работают военно-трудовые лагеря. Для юношей девятых классов проведены пятидневные сборы по начальной военной подготовке.

Некоторые школы идут в двух трехдневные походы по родному краю, по району. Работают стрелковые секции.

В Старобачатах работает тир для стрельбы из пневматической винтовки. А те из ребят, которые поедут в пионерский лагерь «Солнечная долина», тоже

могут заниматься стрелковым спортом: там будет работать тир, стрелковая секция.

В течение этого года в районе проведено пять крупных соревнований. 24-25 июня будут проведены финальные соревнования сельских спортсменов по многоборью комплекса ГТО, посвященные 60-летию Ленинского комсомола. Долг первичных организаций сделать старты подлинно массовыми, добиться, чтобы большинство участников в ходе соревнований стали спортсменами-разрядниками.

Все более популярными становятся у нас военно-технические виды спорта. Развивая их, привлекая к занятиям ими широкие массы молодежи, первичные организации внесут достойный вклад в дело укрепления оборонного могущества нашей Родины.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА, инструктор райкома ДОСААФ.

В ШУШЕНСКОМ СОХОЗЕ-ТЕХНИКУМЕ



Красноярский край. 2550 юношей и девушек получают в Шушенском совхозе-техникуме имени В. И. Ленина и Н. К. Крупской профессии агрономов и механиков. Подготовленные техникумом специалисты работают во многих хозяйствах края.

На снимке: преподаватель по сельскохозяйственным машинам Т. Д. Стиренко занимается с будущими механиками.

(Фотохроника ТАСС).

♦ К дню открытия Всесоюзного съезда учителей

СЕМЬЯ — ОСНОВНОЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

В нашей стране семья является важным звеном в воспитании подрастающего поколения. Хотя сейчас все дети находятся в детских яслях и садах, обучаются в школах, но каждый ребенок проводит в семье не меньше двух третей своего времени.

Хорошо было то, что семья Землянухина была не одинока. Окружающие люди, правление колхоза и общественность не могли не проникнуться уважением к этому семейному коллектиvu.

— Облегчение мы почувствовали с 1967 года, — говорит Петр Тихонович, — когда прошлое укрепление колхозов и стали оплачивать труд в колхозе деньгами. Да и подросли старшенькие дети, во многом стали помогать младшим.

Сам Петр Тихонович, несмотря на инвалидность, до самой старости трудился в колхозе сначала свинарем, а затем конюхом.

В успехе семейного воспитания в этой семье решающим фактором оказалось активное и сознательное выполнение родителями их гражданского долга. Ведь там, где этот долг реально переживается родителями, вырастают дети честными и полноценными тружениками. В числе благополучных воспитателей в семье можно включить семьи Сергея Несторовича Землянухина, Николая Макаровича Конева, Василия Николаевича Князева, Анны Митрофановны Сидельниковой и многих других.

Но, к сожалению, невозможно пока считать положительным воспитание детей в некоторых семьях, в которых дети, подражая родителям и пользуясь их поддержкой, будучи учащимися, допускают антиобщественные поступки. Они курят, сквернословят, воруют и обманывают, уклоняются от общественно-полезного труда. Хочется напомнить этим родителям мудрую пословицу: «Что посеешь, то и пожнешь».

А. СЕМЕНОВ,
учитель Коневской
восьмилетней школы.

Школьники помогают взрослым



Горно-Алтайская автономная область. Массовый окот овец совпадает с периодом чески козьего пуха. На помочь приходят школьники.

На снимке: школьница Галина Ултарина из села Мухор-Тархата Кош-Агачского района на ческе козьего пуха в колхозе имени 50-летия СССР нередко перекрывает норму взрослых.

(Фотохроника ТАСС).

КНИЖНАЯ ПОЛКА СПЕЦИАЛИСТА

Кемеровская областная научная библиотека (отдел обслуживания специалистов сельского хозяйства) предлагает следующие книги по удобрениям:

КАЛУГИН В. А. «Резервы плодородия». (Солома и жидкий навоз как удобрение и почвозащитный материал). Кемерово, кн. издательство, 1977. 56 стр.

Солома и жидкий навоз — эффективное органическое удобрение, повышающее урожай сельскохозяйственных культур на 10-20 процентов. Кроме того, оно является хорошим почвозащитным материалом, предохраняющим почву от процессов эрозии и уменьшающим испарение почвенной влаги. На основе результатов долголетней производственной практики и научных опытов, ведущихся с 1974 года силами Кемеровской опытной станции и Новоуральской средней школы, автор дает конкретные советы по рациональному использованию некормовой соломы и жидкого навоза в качестве почвозащитного материала и удобрения для зерновых культур, кукурузы и картофеля.

БОРИСОВ В., БОНДАРЕНКО М. «Удобрения и урожай». (Производственный опыт применения удобрений в ОПХ «Быково»). М., Моск. Рабочий, 1977. 79 стр.

В брошюре освещен передовой опыт использования удобрений в опытном хозяйстве «Быково» Московской области. Правильно разработанная система применения удобрений в этом хозяйстве позволяет получать рекордные урожаи капусты (до 715 центнеров с гектара), моркови (до 1000 центнеров с гектара), корневых корнеплодов (свыше 1000 центнеров с гектара), а также сена многолетних трав (свыше 60 центнеров с гектара).

СОКОЛОВСКИЙ А. А., УНАНЯН Т. П. «Краткий справочник по минеральным удобрениям». М., «Химия», 1977. 376 стр.

В справочнике приводятся данные о типах удобрений, их классификации и составе, о физико-химических свойствах удобрений. Кратко описана технология получения практических всех видов удобрений и возможные направления дальнейшего усовершенствования их производства.



Ленинградская область. Самый большой урожай — около 1400 тонн овощей получил в нынешнем году коллектив ленинградского объединения «Лето». Это первая в стране специализированная фирма по выращиванию овощей в защищенному грунте. Создана она шесть лет назад на базе пяти совхозов и располагает сейчас почти 100 гектарами теплиц. Продукция объединения — огурцы, томаты, зеленый лук, сельдерей, петрушка, салат.

На снимке: упаковщица грибов Тамара Попова в новом подразделении фирмы — шампиньонном комплексе.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СРОК

СТРОИТЕЛИ, ПОДТЯНИТЕСЬ!

В 1978 году предусматривается освоить по нашему району 10 млн. 530 тысяч рублей капитальных вложений, в том числе строительно-монтажных работ на сумму 6 млн. 895 тыс. рублей. Объем работы заложен немалый.

Как же строители справляются с задачей? Прошедшие пять месяцев оказались для них на редкость напряженными. Сказались и непогода, и трудности с заготовкой строительных материалов. Несмотря на это строители приложили максимум усилий, чтобы справиться с задачами, поставленными перед ними.

Многие хозяйства района выполнили план строительно-монтажных работ. Так, по тресту «Сибирьпром» план пяти месяцев по капитальным вложениям выполнен на 111, по строительно-монтажным работам — на 149 процентов. По «Птицефарму», соответственно, на 376 и 330 процентов.

По совхозам и колхозам управление следующая картина. Первые выполнили план по капиталным вложениям на 135, вторые — на 145 процентов. Строительно-монтажные работы совхозы на 97, колхозы — на 92 процента.

В целом по району план капитальных вложений выполнен на 131 и по строительно-монтажным работам — на 123 процента.

Большое строительство в районе ведется хозспособом. Взять, к примеру, совхоз «Салаватский». Здесь хозспособом построены зернохранилище, пункт техобслуживания, коровник.

Благодаря оперативно принятным мерам здесь за пять месяцев освоили 69 тысяч рублей при плане 44 тысячи. В совхозе «Моховский» на строительстве кормоцеха освоили уже 48 тыс. рублей. Неплохо идет хозяйственное строительство в совхозе «Рассвет». Здесь близки к завершению строительства общежития на 50 мест.

Всего по этому виду строительства план пяти месяцев выполнен на 230 процентов.

К сожалению, на стройках района много недостатков. Строим мы пока медленно и плохо. Немало нареканий имеется на низкое качество строительства. Возьмем ПМК-458 (начальник В. М. Куприн). Колонна строит комплекс на 1200 голов крупного рогатого скота в совхозе «Родина». Строится комплекс уже более трех лет, а конца стройки пока еще не видно.

Медленно и некачественно ведут строительство жилья. Достаточно сказать, что план пяти месяцев колонна выполнила всего на 59 процентов. Не спеша трудаются строители из районного Межколхозстроя (председатель В. А. Юрков). О каком освоении денежных средств можно вести разговор, если они с февраля этого года не вели никаких работ на строительстве коровника на 400 голов в колхозе «Россия». Не удивительно, что межколхозстроевцы план пяти месяцев выполнили всего лишь на 43 процента.

Еще хуже обстоят дела в Минуглопроме. В совхозе «Моховский» из 300 тысяч рублей на 37 процентов. Итог у подрядчиков явно неудовлетворительный. Строительно-монтажных работ по району ими освоено всего 746 тысяч рублей, в то же время настройках хозспособом освоено 1 млн. 216 тыс. рублей.

Подрядчикам надо в корне пересмотреть свое отношение к важным стройкам на селе и принять все меры к тому, чтобы освоить денежные средства, отпущенные на строительство объектов, при этом обратить серьезное внимание на качество строительства.

Стройкам села — зеленую улицу.

Н. МЕЛЕНТЬЕВ,
и. о. главного инженера
стройотдела управления
сельского хозяйства района.

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — ПОД КОНТРОЛЬ

За пять месяцев текущего года продано государству хозяйствами района молока первого сорта 33,7 процента, второго сорта — 41,8 процента.

Продажа первосортного молока по сравнению с прошлым месяцем снизилась почти на два процента, в то же время возросла сдача несортовой продукции.

Неплохих результатов по качеству проданной продукции добились животноводы совхоза «Бачатский». 72,2 процента от всей сдачи молока за пять месяцев составила первосортная продукция. От 50 до 67 процентов первым сортом сдавали молоко колхозы «Россия», им. Ильича, совхоз «Родина».

Увеличил сдачу несортового молока совхоз «Моховский». За пять месяцев этим совхозом сдано на молзавод 415 тонн несортовой продукции. Из-за сдачи несортовой продукции

совхоз потерял 10790 рублей. Колхоз «Сибирь» сдал несортовое молоко 20,9 процента.

Жирность молока снизилась по району на 0,02 процента. Особенно снизили совхозы «Моховский», «Рассвет». В этих хозяйствах жирность молока остается ниже базисной.

Резкое снижение жирности молока в ряде хозяйств объясняется только нарушением технологии доения коров, первичной обработки и хранения молока. Хозяйства из-за этого теряют в материальном отношении. Так, совхозом «Рассвет» потерянно на зачете 725 центнеров молока, что составляет 17037 рублей.

Во многих хозяйствах помещения для первичной обработки и охлаждения молока на летних доильных площадках оставляют желать лучшего. Не заготовлен лед, молоко греется. В результате и кислотность

молока выше нормы.

Сейчас необходимо навести надлежащий порядок в помещениях для первичной обработки и хранения молока: обить их тесом или пленкой, емкости для охлаждения и хранения молока оборудовать рамками с натянутой марлей.

Руководителям хозяйств надо усилить контроль за работой специалистов, управляющих фермами, бригадиров животноводства. Нужно навести порядок на летних доильных площадках, в молокоприемных пунктах, где надо — оказать помощь работникам животноводства, повысить требовательность к отдельным нерадивым работникам, из-за которых снижаются результаты работы всего коллектива.

Г. САВЕЛЬЕВА, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Беловскому району.

◆ Советы специалиста ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

В условиях нынешнего года, вести химпрополку зерновых культур и кукурузы на площади 45 тысяч гектаров. Для этого имеется все необходимое: засевы гербициды, имеются в достаточном количестве опрыскиватели, подготовлены люди. Дело теперь за развертыванием всех работ по химпрополке.

В борьбе с сорняками в 1978 году в хозяйствах нашего района будут применяться гербициды группы 2,4-Д, аминная соль и бутопан, которые обладают системным действием (проникая в сосудистую систему растения, свет и влагу, поэтому и снижают урожайность, как минимум, на 10-15 процентов). К

гому же они являются рассадником вредных насекомых и вредителей болезней, затрудняют уборку урожая, увеличивают потери при обмолоте.

В этом году в хозяйствах нашего района запланировано про-

чевины — 2-3 кг. Это одновременно будет внекорневой подкормкой.

В 1977 году хорошо проведена работа по химпрополке зерновых культур и кукурузы в совхозе «Бачатский». При плане 2500 га здесь сделано 3630 га. В совхозе «Рассвет» химпрополка проведена на площади 3200 га, «Родина» — 5000 га, «Горкинский» — 4200 га, колхозе им. Ильича — 2600 га.

А вот в совхозе «Моховский», при плане 2500 га сделано только 500, совхозе «Новопестеревский» — 1800 из 2500, колхозе «Сибирь» — 1300 га из 2000 га, «Кузбас» — 1200 га из 2000.

Необходимо немедленно приступить к химпрополке, не дожидаясь того момента, когда сорняки окрепнут и загрубеют, что скажется на технической эффективности борьбы с сорняками и на перерасходе препарата.

П. ХРЕБТОВ, начальник Прокопьевской межрайонной станции защиты растений.

ЗАБЫЛИ ВЕТЕРАНА

В нашей семье, пишет нам Галина Рогова из села Старопестерево, живет Алексей Осипович Шеда. Он — инвалид Отечественной войны первой группы. Мы его очень любим и уважаем, он ни в чем не нуждается, разве что во внимании односельчан. В День Победы, например, сельский Совет распалал всем ветеранам войны приглашение в Дом культуры, о нашем же дедушке забыли. А ведь сегодняшний светлый день завоеван такими, как он.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В районный отдел соцобеспечения и редакцию нашей газеты поступают письма граждан с просьбой разъяснить порядок обеспечения транспортом инвалидов Отечественной войны и труда.

Вот что сообщает по этому вопросу заведующая райсобесом В. Р. МАТЮШЕВСКАЯ.

Согласно указаниям партии и правительства инвалиды Отечественной войны и инвалиды из числа военнослужащих, имеющие прямые показания на получение спецтранспорта (мотоколяски), обеспечиваются автомашинами «Запорожец» со специальным управлением.

Инвалиды войны, претендующие на получение спецавтотранспорта, первоначально должны пройти освидетельствование по направлению райсобеса первичной врачебно-трудовой экспертной комиссии (ВТЭК). Окончательное решение вопроса о наличии медицинских показаний и отсутствие противопоказаний к вождению спецавтотранспорта выносит после освидетельствования областная ВТЭК. При вынесении решений ВТЭК руководствуется перечнем медицинских показаний и противопоказаний, утвержденных Министерством здравоохранения.

Кроме справки ВТЭК в райсобес необходимо представить: заявление, справку из ГАИ об отсутствии у инвалида автомата, акт обследования материально-бытового положения, а если он работает, то характеристику с места работы. Все указанные документы райсобес направляются в областес, где они рассматриваются общественной комиссией, которая и выносит решение о возможности выдачи инвалиду спецавтотранспорта.

Спецавтотранспортом также обеспечиваются инвалиды Отечественной войны 1-й группы, имеющие медицинские показания на получение автомашины «Запорожец» и противопоказаний к его вождению, при наличии постоянно проживающих с ними членов семьи, которые могут осуществлять вождение автомобиля для обслуживания инвалида. В данном случае кроме выше указанных документов необходимо представить в райсобес справку с места жительства (сельского, поселкового Совета), подтверждающую совместное проживание члена семьи, который будет осуществлять вождение транспорта, характеристику, копию водительских прав этого члена семьи.

В отдел социального обеспечения ставится на учет на приобретение автомашин «Запорожец» со спецуправлением за полную стоимость инвалиды труда и детства с поражением опорно-двигательного аппарата. О наличии показаний и отсутствии противопоказаний к вождению у инвалидов этой категории документальное подтверждение представляет также областная врачебно-трудовая экспертная комиссия.

С разрешения министерства социального обеспечения РСФСР в порядке исключения выдаются особо нуждающимся инвалидам детства мотоколяски бесплатно или со скидкой по ходатайству райисполкома.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



Москва. «Образцовое медицинское учреждение города Москвы» — такое высокое звание присвоено детской городской больнице № 10 Свердловского района. Она одна из старейших в столице, и представляет собой комплекс педиатрической поликлиники и родильного дома. Больница оснащена новейшей медицинской техникой. Здесь много новинок отечественного и зарубежного приборостроения.

Отделения оборудованы специальными камерами для новорожденных, где автоматические приборы следят за изменениями температуры, освещенности, влажности. На службе здоровья надежные помощники — аппаратура, восстанавливающая функции движения, детские барокамеры, телекамеры для информации посетителей и многое другое.

Коллектив образцового медицинского учреждения столицы ведет большую работу, направленную на охрану здоровья матери и ребенка.

На снимке: в одной из палат детской больницы.
(Фотохроника ТАСС).

ЗДОРОВЬЕ НАРОДА — БОГАТСТВО РОДИНЫ

Указывая на значение охраны здоровья советских людей, Л. И. Брежнев на XXV съезде партии сказал: «Среди социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье советских людей».

Из года в год улучшается материально-техническая база медицинских учреждений нашего района, обеспеченность кадрами, оснащенность медицинским оборудованием, техникой, транспортом. Только за последние один-два года введены в строй действующие реконструированные районная поликлиника на 250 посещений в смену, рентгенкабинет в Старобачатской и Горскинской участковых больницах, перешли в новые помещения четыре фельдшерских пункта. В лечебных учреждениях района постоянно ведется поиск новых форм и методов работы, внедряются элементы научной организации труда, новые, современные методы диагностики и лечения. Это способствует улучшению качества и культуры медицинского обслуживания населения района.

Медицинские работники нашего района одними из первых в области внедрили пятигруповую централизованную систему диспансерного наблюдения, начав переход к всеобщей диспансеризации населения района. Увеличено количество диспансеризуемых с 2536 человек в 1972 году до 10970 человек в 1977 году. Снижена заболеваемость населения с временной утратой трудоспособности.

Из года в год увеличивается количество выездов районных специалистов в участковые больницы, фельдшерско-акушерские пункты. Во время выезда оказываются консультативная и лечебная помощь, рассматриваются диспансерные больные, проводятся профилактические осмотры. Улучшается обеспеченность населения медицинскими кадрами. В настоящее время на страже здоровья тружеников села находятся 58 врачей, 380 средних

медицинских работников.

С чувством законной гордости можно сегодня говорить о медиках нашего района. За безупречную работу, коммунистическое отношение к труду многие медицинские работники отмечены правительственными наградами, имеют благодарности от Министерства здравоохранения. Орденом Трудового Красного Знамени — З. И. Волкова, акушера Пермяковского врачебного участка. Орденом «Знак Почета» — Т. С. Константина, зав. Ур-Бедаревским фельдшерским пунктом, М. Н. Головина, зав. Новопестеревской врачебной амбулаторией. Девять человек награждены знаком «Отличник здравоохранения». В 1977 году М. Н. Головину присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР».

Коллективы многих больниц с воодушевлением, не жалея сил и времени, борются за здоровье каждого человека. В ходе общественного смотра лечебных учреждений по итогам работы за пять месяцев 1972 года награждены Почетными грамотами коллективы Горскинской и Моховской участковых больниц, терапевтического и хирургического отделений ЦРБ. Пользуются заслуженным авторитетом и уважением у населения и коллег такие медицинские работники, как врачи районной больницы З. П. Ермакова, А. С. Урбан, Е. А. Кувшинникова; медицинские работники Горскинского врачебного участка Е. В. Некрасова, Е. А. Макарова; медработники Моховского врачебного участка Н. И. Семенова, Л. К. Стасенко, З. Д. Бубенчикова и многие другие.

Перед медицинскими работниками стоят большие задачи и проблемы в деле улучшения культуры и качества медицинского обслуживания населения района.

Н. САЛМИН,
и. о. заместителя главного врача по медицинской части ЦРБ.

Здравствуйте, Мария Николаевна!

...Утренний ветер с лиманом, борьба с недугом. Поехали обворвавшись в раскрытую дверь, ратно, вышла провожать вся деревня. Разве забыть такое?

По распределению должна была остаться в городе. Попрощалась с погодой распахнутая дверь. Значит, мама так и не вернулась с поля. Истерзанная, сожженная войной земля требовала человеческой ласки, уделяя внимание. От зари до зари работают на ней колхозники: и взрослые, и дети.

Маша бежит к лиману, ощущая босыми ногами приятную теплоту нагревшихся на солнце камней. И море, и солнце, и камни — это все Машин мир. А ведь скоро ей придется проститься с ним. Они уезжают к отцу в Сибирь. Отец пишет в своих письмах, что этот суровый край стал для него родным, работу, которую он начал, хочет довести до конца. Маше грустно, расставание — всегда грустно, но она легка, рядом с ней — ожидание нового.

Белые рубашки, белые фартуки, светло от них в актовом зале сельской школы. Школа прощается со своими выпускниками. Среди них и Маша. В руке — комсомольская путевка на Коксих, едет туда со своими подругами.

Город встретил их шумом, суетой. К нему Маша так и не сумела привыкнуть. Тянуло в село. Чтобы стать нужным там человеком, решила поступить в медицинское училище. Сразу после рабочей смены бежала на экзамены. И готовиться-то как следует некогда. Но крепка школьная закалка, велико стремление учиться — поступила.

Помнила свою первую практику. Помнила, как с подругой в буряк на ложадках по замерзшей Томи в далекую деревню Оспиновку. Больных было много, свирепствовал грипп, принимало в любое время суток. Уверенность в себе, духовная окрыленность (исцелять людей, что может быть лучше) были результатом этой двухнедельной

практики. Открывается дверь кабинета, заходит мальчик. Он пришел на прием к своему врачу, а в руках его трогательный букетик полевых цветов. «Здравствуйте, Мария Николаевна».

...Ей часто снится море. Телье и ласковое, оно у ее ног. Такими теплыми и ласковыми являются только руки детей.

Т. СМИРНОВА.

Село Старопестерево.

Расскажу о своем товарище

ЛЮБЯЩИЙ ДЕЛО ЧЕЛОВЕК

Она приехала на строительство Беловской ГРЭС по комсомольской путевке в 1956 году. Четыре года Раиса Митрофановна Чиркова работала на стройке, но врачи посоветовали сменить профессию, найти полегче. Устроилась в городскую больницу № 4, на базе которой в 1963 году была организована центральная рай-

ональная больница. На каком бы участке ни работала, везде делает свое дело на отлично. С 1970 г. Раиса Митрофановна работает санитаркой в стоматологическом кабинете.

Успехов вам, Раиса Митрофановна, счастья, здоровья.

Н. НИКОЛАЕВА,
старшая медсестра
районной больницы

Ваш домашний экран

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июня

Москва. 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 Фильм — детям. «Капитан Немо». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 13.35 «Музыкальный кинозавр». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Театральный спектакль». К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль московского театра «Современник». 17.10 В. Моцарт. Симфония номер тридцать один ре-мажор. 17.30 «Международная панorama». 18.00 «Сегодня — День медицинского работника». 18.45

«По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню медицинского работника. 19.30 Новости. 19.45 Мультифильм. 20.05 «Клуб кинопутешествий». 21.05 Концерт учащихся Киевского Государственного хореографического училища. 21.25 Л. Филатов. «Часы с кукушкой». Премьера телеспектакля из цикла «Наши, соседи». 22.30 «Время». 23.00 Концерт заслуженной артистки РСФСР М. Касрашвили и народного артиста Грузинской ССР З. Соткилавы. 23.45 Чемпионат мира по футболу. Второй финальный круг.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 июня

Москва. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Л. Филатов. «Часы с кукушкой». Телевизионный спектакль из цикла «Наши соседи». 12.00 «Очевидное-невероятное». 13.00 К 200-летию Миланского театра «Ла-Скала». Перерыв до 15.35. **Москва.** 15.40 «Эрих Мария Ремарк». К 80-летию со

дня рождения. 16.30 «Мамина школа». 17.00 «Дорогами комсомольской славы». На вопросы школьников отвечает делегат XVIII съезда комсомола. 17.45 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 2. Чемпионат мира по футболу. Сборная Голландии — сборная ФРГ. 19.30 Новости. **Кемерово.** 19.45 «День за днем». 20.00 «Кровь красная во всем мире». Документальный фильм. **Москва.** 20.15 «Год третий — год ударный». «Резервы нефтяного комплекса». 21.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бразилии. 22.30 «Время». 23.00 Программа документальных фильмов о вреде алкоголизма. 23.30 «Поет народный артист УССР Н. Кондратюк». Премьера фильма-концерта. 00.25—00.35 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

НИЗКО ВАМ ПОКЛОНТЬСЯ ХОЧУ

Много сердечных писем в адрес медицинских работников пришло накануне их профессионального праздника к нам в редакцию.

Вот что пишет З. И. Сапожникова из г. Гурьевска.

«Это было в 1950 году. Работала я тогда в с. Новопестерево. Тяжело заболела, становилось все хуже: часто теряла сознание. А на улице буран, бездорожье. Заходит ко мне на палату девушка, вокруг головы пышная коса: «Мы сейчас с вами поедем в Салайр», — говорит. — потерпите немножко, вам нужна срочная операция». Я, конечно, плохо помню эту дорогу, но доехали мы, благодаря работе медицинской сестры, благополучно. Сразу же была сделана операция. Сейчас мне 62 года. Я жива и здорова. И хочу поздравить мою спасительницу Валентину Александровну Сапожниковой с праздником, желать ей здоровья и счастья».

А это строчки из письма Л. И. Семиковой (пос. Щебзавод).

«Благодарю от всего сердца хирурга железнодорожной больницы Валентина Николаевича Барыбина и медицинскую сестру Антонину Михайловну Семенову за то, что своими умелыми руками они спасли меня от смерти».

Тов. Исайкин из с. Мохово благодарит в своем письме главного врача Моховской участковой больницы Владимира Ваильевича Коновалова за чуткое, внимательное отношение к пациентам.

«Спасибо вам, люди в белых халатах», — пишет А. С. Карпова из с. Горский. — А. М. Патенко, Л. М. Пивненко, О. Ф. Крикунова, П. А. Карпова, Г. Ф. Калячикова, Н. И. Бехова, Н. И. Ворончихина, В. И. Никулина, С. И. Асташина, С. В. Пахомова и другие работники горской больницы».

А под этими письмами коллективные подписи. «Семья Бутовых». «В любое время суток, днем и ночью, в дождь и снег, пишут они, спешит фельдшер Сосновского медпункта Зоя Елизаровна Иващенко на помощь к больному. Она чутка, приветлива, добра. Желаём ей успехов в работе».

Из села Каменушка пишут А. Елисеева, М. Царегородцева, А. Микляев, П. Вителкина: «Два года назад приехала к нам в село Ульяна Германовна Кузьмина. Чутким отношением к людям, любовью к своему делу она сумела завоевать уважение односельчан. Доброго вам здоровья!».

Беловское полиграфоизделие управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома